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ODRŽANA KONFERENCIJA WASTE2ENERGY

Predstavljene mogućnosti 
termičke obrade otpada

Drugu godinu zaredom u Zagrebu je 27. travnja 2023. održana 
konferencija o gospodarenju otpadom Waste2Energy. Cilj 
događanja bio je informirati javnost o mogućnostima korištenja 
otpada kao energenta u okvirima kružne ekonomije te prikazati 
razne tehnologije i njihov utjecaj na okoliš.

KONGRESI I SKUPOVI

Sve veća količina otpada koju čovje-
čanstvo proizvodi predstavlja jedan od 
najvećih izazova modernog društva. S 
obzirom na to da su se konvencionalne 
metode odlaganja otpada pokazale kao 
neodržive, traže se novi načini kako bi se 
smanjila količinu otpada koji završava na 
odlagalištima te kako bi se taj otpad pre-
tvorio u koristan izvor energije. Upravo 
u kontekstu energije, konferencija Wa-
ste2energy usredotočena je na termičku 
oporabu različitih vrsta otpada, a kroz 
dva dana okuplja znanstvenike, struč-
njake, gospodarstvenike i predstavnike 
državnih i lokalnih tijela iz područja gos-
podarenja otpadom iz Hrvatske i regije. 
Uz kvalitetne rasprave i suprotstavljena 
mišljenja oko različitih pristupa tehno-
loškim rješenjima izneseni su primjeri 
dobre prakse iz regije. U EU-u je najčešće 

dina napravila znatne iskorake u gospo-
darenju otpadom idući u smjeru kružne 
ekonomije. Međutim, smatra da još mo-
ramo uložiti puno napora kako bi ostvarili 
cilj da do 2035. samo 10 posto komunal-
noga otpada koji se ne može reciklirati 
odlažemo na odlagalištima. 
Ponajprije treba spriječiti stvaranje otpada 
i poticati ponovnu upotrebu, a kroz odvo-
jeno sakupljanje i sortiranje otpada u što 
većoj mjeri iz njega koristiti vrijedne siro-
vine. Međutim, poštujući spomenutu hije-
rarhiju održivoga gospodarenja otpadom, 
uvijek postoji dio koji se ne može iskoristiti 
i koji završi na odlagalištima, a energetska 
oporaba jedan je od načina kako zbrinuti 
ostatni otad i pri tome dobiti novi izvor 
energije, istaknuo je zamjenik Budiša. Do-
dao je kako danas u Europi postoji goto-
vo 500 građevina za energetsku oporabu 
otpada, što govori u prilog opravdanosti 
korištenja takvih tehnoloških rješenja. 
To naravno zahtijeva odgovoran pristup 
i odabir najboljih raspoloživih tehnologija 
pročišćavanja dimnih plinova uz stalno 
smanjivanje emisija ugljikova dioksida.
Mirko Budiša održao je uvodno predava-
nje, u kojemu je govorio o termičkoj obra-
di otpada u Europi. Istaknuo je kako su 
razvijene europske zemlje, koje se često 
ističu kao predvodnice u primjeni zelenih 
tehnologija i koje imaju najniže stope od-
laganja otpada na odlagalištima, u svoje 
ekološki održive sustave upravo integri-
rale koncept “waste to energy“. Naveo 
je primjere Beča i Kopenhagena, koji su 
svoje energane na otpad brendirale i kao 
prepoznatljive turističke atrakcije. (Pro-
jekt energane Copenhill u Kopenhagenu, 
koja je ujedno i spalionica otpada i re-
kreacijski centar detaljno smo prikazali u 
Građevinaru 2/2020.)
Budiša je istaknuo da u Hrvatskoj tre-
nutačno rade tri centra za gospodarenje 
otpadom, dok su ostali planirani u razli-
čitim fazama izgradnje ili pripreme do-

zastupljen oblik odlaganja komunalnoga 
otpada upravo termička oporaba. 
Tehnologije su usavršene, a upravljanje i 
sustav pripreme otpada dovedeni su na 
vrlo visoku razinu, rekao je na konferen-
ciji dr. sc. Tomislav Lukić, član Organiza-
cijskoga odbora.  Godišnje se u Europi 
termički oporabi 101 milijun tona otpada, 
u preko 500 postrojenja. Lukić je podsje-
tio sudionike skupa da termička oporaba 
otpada nije nikakva konkurencija recikla-
ži, zato što se kroz termičku oporabu tre-
tira otpad koji se ne može reciklirati. Ta-
kav pristup pridonosi kružnoj ekonomiji, 
a svaki Waste2energy projekt je važan jer 
smanjuje volumen komunalnog otpada.
Govoreći na otvorenju konferencije, za-
mjenik direktora Fonda za zaštitu okoliša 
i energetsku učinkovitost Mirko Budiša 
istaknuo je kako je Hrvatska zadnjih go-
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kumentacije. SRF koji nakon obrade ot-
pada ostaje u centrima za gospodarenje 
otpadom jest energent koji, s obzirom na 
to da se ne može iskoristiti u vlastitome 
postrojenju, umjesto dobiti postaje tro-
šak jer treba platiti njegovo zbrinjavanje. 
Na taj način, rekao je Budiša, zemlje u 
okružju uz dobivenu toplinsku i električ-
nu energiju ostvaruju dodatnu zaradu od 
hrvatskog otpada, što je za Hrvatsku u 
konačnici višestruki gubitak.
Na temu “Treba li termička oporaba ot-
pada Hrvatskoj?“ organizirana je i pa-
nel-rasprava na kojoj su uz zamjenika 
Budišu sudjelovali i direktorica Sektora 
za industriju pri Hrvatskoj gospodarskoj 
komori Marija Šćulac Domac, energetski 
stručnjak Igor Grozdanić, Zdravko Stipe-
tić, direktor tvrtke EPZ Andritz TEP, i neo-
visni stručnjak Viktor Simončić.
Dio otpada koji nije reciklabilan ima ener-
getski potencijal pa se u Europi taj otpad 
usmjerava na energane, ali u Hrvatskoj 
to nije slučaj. Energetska oporaba otpa-
da je ključno pitanje kojem se Hrvatska 
mora posvetiti. 
U EU pa i tu Hrvatskoj korištenje otpada 
za dobivanje energije regulirano je pro-
pisima, te se primjenjuju niske granič-
ne vrijednosti emisija. Međutim, priča o 
energetskoj oporabi otpada u Hrvatskoj 
dobiva veliki otpor, a glas ne preuzima 
struka, nego najglasniji pojedinci, ista-
knula je Marija Šćulac Domac, direktorica 
Sektora za industriju i održivi razvoj Hr-
vatske gospodarske komore.
Dio konferencije bio je posvećen i važ-
nosti komunikacije, koja je neizostavna 
kada su u pitanju projekti gospodarenja 
otpadom, osobito izgradnja raznih po-
strojenja u kojima se obrađuje otpad. A o 

tome kako strateški pristupiti i upravljati 
komunikacijom te uspješno prevladati 
često prisutni NYMBY učinak govorila je 
voditeljica Službe za odnose s javnošću 
Lidija Tošić. NIMBY, skraćenica engleske 
složenice Not In My Back Yard (hrv. ne u 
mom susjedstvu) je pejorativni pojam koji 
se koristi za osobe koje se protive bilo 
kakvim promjenama ili razvoju u blizini 
njihovog susjedstva, bez obzira na to što 
se slažu kako je razvitak nužan.
Ciljeve koje su postavljeni u gospodarenju 
otpadom nije moguće ostvariti bez ko-
munikacije. Ona uključuje složenu struk-
turu dionika koji imaju različite uloge i in-
terese, a koji često nisu komplementarni. 
Zbog međusobnoga razumijevanja po-
trebno je postaviti strateški komunika-
cijski okvir koji će omogućiti pravodobno 
informiranje svih uključenih u taj proces. 
Važno je poticati otvoreni i konstruktivni 

dijalog te detektirati izazove s kojima se 
susrećemo u uspostavi sustava.
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Energana Copenhill u Kopenhagenu brendirana je i kao prepoznatljiva turistička destinacija

Mirko Budiša, zamjenik direktora Fonda za zaštitu okoliša i energetsku 
učinkovitost
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